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Prof. Dr. (I) Elisabeth Merk
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An die Stadtrite Herr StR Richard Progl. Herr StR Johann Altmarm, Herr StR Dr. Josef

Assal, Frau StRin Eva Maria Caim, Herr StR Mano Schmldbaue
‘Rathaus A )

Unstimmigkeiten in den Planen zur Bebauung der Fauststr, 90

Schriftliche Anfrage gem. § 68 GeschO Anfrage Nr. 14-20/ F
-00976 von Herrn StR Richard Progl, Herrn StR Johann Altmann, Herrn StR Dr. Josef
Assal, Frau StRin Eva Maria Caim, Herrn StR Mario Schmldbauer '

vom 25.07.2017, eingegangen am 25.07.2017 S

Sehr geéhrte Damen und Herren,

mit Schrelben vom 25.07.2017 haben Sie geméaR § 68 GeschO folgende Anfrage an Herm
Oberbirgermeister gestelit, die vom Referat fiir Stadtplanung und Bauordnung wie folgt beant-
wortet wird. ‘

In lhrer Anfrage fuhren Sie Folgendes aus:’

Die Angaben in der Beschiussvorlage (Nr. 14-20/ V 06719) sollen an einigen Stellen nicht der
Realitét entsprechen.

Frage 1: '

"Laut Vorlage ist das Planu ngsgeblet zu etwa 1/3 versiegelt. Das wéren bei den genannten
24.325 m* also Uber 8.000 m2. Eine erhebliche Differenz zu den genannten 5.400 m2. Wie
erklart sich dieser Unterschied? Wie gliedern sich die Fléchen nach Art, Versiegelungsgrad
und Grike,"

Antwort:

Fir diese Berechnungen wurde nur das bebaute Grundstiick Flurstiick Nr. 2253 aus dem noch
rechtskraftigen Bebauungsplan Nr. 1209 herangezogen nicht der gesamte aktuelle Planungs—
umgriff. Das Flurstlck Nr. 2253 hat eine GroRe von ca. 17.100 m2, 1/3 dieser Fliche
entsprache 5.700 m?. Die akiuelle Versiegelung des Grundstiicks setzt sich, nach aktuellen
Berechnungsgrundiagen, folgendermalen zusammen: Bestandsgebaude ca. 1.450 m?, versie-
gelte Flachen (Parkplatze, Wege, Pflaster- und Asphaltbelzge) ca. 3.070° m? und Tennlsplatze
(teﬂversaegelt) ca. 1.000 m2. Dies ergibt eine Versiegelung von 5.520 m2,

Frage 2:

"Laut Vorlage findet sich ,die im Konzept vorgesehene GroRe der Baukorper [...] mehrfach in
"der Umgebung wieder*. Wo genau befindet sich das zur geplanten Bebauung néchstiiegende

Gebaude mit drei Geschossen plus Dachgeschoss, dra|gesch035|ge Gebaude mit Flachdach
" viergeschossige Gebéude mit’ Flachdach "
Antwort:
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D|e vorhandenen Trauf- und Firsth&hen werden mlt der geplanten Bebauung nur geringfligig
und nur in begrenztem MaR {iberschritten. Die neue Hohenentwicklung wird eigenstindig und
- standorigerecht, mit Bezug auf vorgegebene Rahmenbedingungen wie Abstandsflachen, die
bestehende Baumsilhouette, den Bannwald, die naturrdumiliche Vemetzung sowie die vorhan-
dene sehr heterogene Struktur der Quartiers entwickelt. Die derzeit geplante Bebauung stelit
sich mit einer Gesamthdhe von 13,40 m (IV-Geschosse) bzw. 10,40 m (l-Geschosse) dar.
Annliche Hohenentwrcklungen finden sich in der Umgebung wieder. In der Gerstackerstrale
. befinden sich Gebdude mit einer Firsthdhe von bis zu 11,70 m. Im Hoferichterweg und in der-
Fauststrafie befinden sich Gebaude mit einer Firsthdhe von bis zu 10,92 m.
Ein dreigeschossiges Geb&ude mit Flachdach befindet sich in der Gulnderodestralle und We[st
eine Firsthdhe von 9,01 m auf, Geb&ude mit vier Geschossen und Flachdach sowie Gebaude
mit drel Géschossen plus Dach finden sich nicht in der Umgebung, dennoch sind die tatséch-
~lich vorhandenen Hoéhenentwicklungen wie bereits beschrieben verglelchbar

. Frage 3:
«l.aut Vorlage hat die Fauststral&e eina festgelegte Brelte von acht Metern. Tats&chlich misst
die Stralle ohne Gehweg nur 5,4 Meter Wie erklart sich diese Differenz?*

Antwort:

Die in der Vorlage genannten 8 m Breite ergeben sich aus dem Abstand der StraRenbegren-
+ zungslinien. Diese sind im derzeit noch rechtskraftigen Bebauungsplan Nr. 1209 mit 8 Metern

angegeben und schiielien den stral&enbeg[eltenden Bordstein sowie den einseitigen Gehweg
ein. .

Frage 4;
+Aus welchem Grund werden die iiber den Umgriff des derze[tig glltigen Bebauungsplans
hinausgehenden Gstlichen Grundstiicke mit Waldbestand in den neuen Bebauungsplan einbe-
zogen? st hier eine weitere Bebauung geplant?“
Antwort: : - '
Hier ist keine weitere Bebauung geplant. Die Grundstucke wurden mit embezogen um die

' En’mncklung der Nord-Siid genchteten Grunverblndung Zu sichern.

Frage &: '

,Laut Schreiben des BUND Naturschutz in Bayern e.V. vom 23.05.2017 fehlt der Umweltbe-
richt, der als Teil der Begrundung einer Flachennutzungs- und Bebauungsplanung vorgesehen
ist. Was ist der Grund hierflr Lmd welche Auswirkungen hat das Fehlen auf den F'Ianungsver—
lauf?* : .

Antwort:

Im derzeitigen Verfahrensschrrl:t der fruhzeltsgen Offentllchkeitsbete[llgung nach § 3 Abs. 1.
BauGB, ist noch kein Umweltbericht erforderlich. Im weiteren Verfahren und mit Erstellung.des
Bebauungsplans wird ein Umweltbericht angefert:gt und der Satzung und Begriindung des
Bebauungsplanes beigefiigt. Dieser kann im Rahmen des § 4 Abs. 2 BauGB sowie § 3 Abs, 2
BauGB Verfahren emgesehen werden. .

Frage 6:

SMVelche Griinde sprechen gegen eine Reaktwlerung der bestehenden Sportanlagen?”
Antwort:

Hierzu gab és seitens des Referates flir B[[dung und Sport sowie seitens des privaten Grund-
eigentimers keine Bedarfsanme]dung Des Welteren eignet sich der Standort nicht fiir eine -
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mtens:ve Sportnutzung. Die dezentrale Lage und die schlechte OPNV-Anbindung sowie lange
Anfahriswege durch die Wohnquartiere wiirden eine Belastung fiir die gesamte Umgebung
darstellen. Der derzeitig genehmigie Zustand entspricht nicht den aktuellen Standards. Die
Sportanlage war seinerzeit auf einen sehr begrenzten Nutzerkreis ausgerichiet, der aktuell in
dieser Form nicht reaktivierbar ist.

Frage 7

-Mit welchen Argumenten wird das zu bebauende Gebiet aus dem Landschafts- und Wasser-
schutzgebist ausgeglledert’?"
Antwort: .

Das Planungsgebset wird nicht aus dem Landschaftsschutzgebief und der erweiterten Wasser-
schutzzone ausgegliedert. Das Bebauungskonzept ist in der Form entwickelt, dass die
Bebauung, mit den rechtlichen Vorgaben des Landschaftsschutzes, zutéssig und umsetzbar
ist. ‘ :

Mit freundlichen Grifen

P

Prof. Dr.(1) Merk -
Stadtbauratin



